

# Косогорец



ГАЗЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА  
ПАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»  
ОСНОВАНА В 1931 ГОДУ.

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

### Первая доменная печь готовится к пуску

Рассказывает начальник производственного отдела Сергей Сергеевич Дождев

- Сейчас мы подводим итоги работы в прошедшем месяце марте. В марте все подразделения завода отработали с выполнением всех плановых показателей. В первую очередь это касается доменного цеха. По доменному цеху результаты работы следующие.

Второй доменной печью мы работали на выплавке ферромарганца. Планируемое производство составляло 4 800 тонн. Фактическое производство составило 4 948 тонн к плану. Это хороший показатель, если учесть, что суточный план производства намечался в 160 тонн. Сверх плана выдано 148 тонн. Фактически суточное производство перевыполнено.

Заслуга доменщиков здесь налицо, сыграли свою роль технологические приёмы, внедряемые на доменной печи, плюс изменение шихты с добавлением марганцевистого агломерата и руды Жайремского месторождения, на которой домна работает с конца марта и первые дни апреля.

Доменная печь показала, что такая композиции руд, как агломерат и дополнительно казахская руда, приводят к стабильной работе доменной печи, к уверенному выполнению плана и к выполнению договорных обязательств по поставкам нашего ферромарганца потребителям.

В марте по сравнению с февралём мы сработали очень стабильно, уверенно, выполнили план.

Сейчас мы перешли на такую композицию руд: 65% юаровской руды плюс 35% руды Жайремского ГОКа, и мы убедились, что на таких композициях сумеем выполнить запланированное производство.

Оно в апреле определено для второй доменной печи в 4 640 тонн на 30 суток.

А в заказчиках у нас прежде все-

го Новолипецкий комбинат, который заказывает кусковой ферромарганец. Есть и другие потребители, с которыми мы заключили контракты.

На третьей доменной печи мы начинали месяц март с выплавки ферромарганца. За 15 суток выплавили его в количестве 2 570 тонн. Затем перешли на выплавку чугуна, переход прошёл довольно-таки

предоставила служба сбыта.

Под доменной печи №1 также хочу сказать следующее. Руководством завода поставлена задача – подготовить доменную печь №1 к пуску. Для этого нужно провести необходимые ремонты и подготовительные работы, и к 1 июня доменная печь №1 должна быть готова к задувке.

Вот предварительные работы, которые необходимо завершить к первому июня: проверка и восстановление всего механического оборудования, оборудования горна, оборудования доменной печи, засыпного аппарата и ремонт кладки доменной печи.

По второй доменной печи работать будем на двух рудах: это руды ЮАР и Жайремского ГОКа. Вопрос приобретения агломерата и работы на нём скорее всего будет перенесён на май месяц.

Такова краткая характеристика работы доменного цеха и планы на апрель, хотя мы заглянули вперёд и коснулись некоторых планов на май и июнь.

По остальным подразделениям.

Литейный цех отработал с выполнением плана по основной продукции – переплаву отсева ферромарганца, произведя необходимое для плана количество – 50 тонн.

Литейщики отработали стабильно, вопросов по оборудованию и производству нет.

Цех по переработке вторичных материалов, не форсируя планов, также работает с выполнением своей производственной программы без замечаний.

Окончание на стр. 2



быстро и, в общем-то, успешно. За период марта мы на третьей доменной печи ещё выплавили 13 755 тонн чугуна. Это плюсом к плану 2 755 тонн. Положили на склад небольшое количество переходного марганцевистого чугуна – около полутора тысяч тонн. План производства по ДП № 3 на апрель 29 040 тонн передельного чугуна.

Пока мы справляемся с выполнением тех заказов, которые нам



ВАЛЕРИЙ ХОДУЛИН

## ВЕСНА НА КОСОЙ ГОРЕ

Закончилась зимняя спячка.  
Весенние всюду следы.  
И в пруд под названьем Горячка  
Сбегают потоки воды.

И солнышко в лужах блестает  
Весёлым таким серебром.  
И утром грачиная стая  
Кружила над рудным двором.

И с веток, пока ещё голых,  
Несётся грачное «кра»!  
И вновь оживает посёлок  
С названьем Косая Гора.

И вешнее солнце всё выше  
Восходит в простор голубой,  
И мартовский котик на крыше  
Истошно вопит за трубой.

Весна удаляет помехи,  
Несёт ореол красоты.  
И девушки в электроцехе  
Готовят к посадке цветы.

Всё к свету стремится из мрака.  
Весна – это жизни исток.  
И в залежах тёплого шлака  
Проклонулся первый росток.

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# Первая доменная печь готовится к пуску

**Начало на стр. 1**

Также работают с выполнением своей производственной программы без замечаний транспортные цеха.

Железнодорожный цех обеспечил потребность цехов по внутризаводским перевозкам, по подаче порожних вагонов под отгрузку готовой заводской продукции.

**Автотранспортный цех** также отработал очень успешно. При перевозках переходного чугуна на склады завода, которых у нас сейчас образовалось три, мы пользовались автомобильным транспортом. Все перевозки были доверены заводским автомобилистам и с этой задачей работники АТЦ справились успешно, работая в круглосуточном графике.

По остальным цехам, которые обе-



спечивают работу доменного цеха, замечаний и вопросов нет, но впереди, ещё раз подчеркну, нас ждёт напряжённая

пора по оценке работы оборудования доменной печи №1, по изысканию всех резервов, в том числе и персонала, поскольку часть персонала после остановки первой доменной печи мы потеряли, поэтому сейчас поручено директору по управлению персоналом заняться поиском контингента для пуска первой доменной печи. Но этот контингент надо ещё найти и обучить.

Поэтому сроки очень сжатые, и работа предстоит ответственная.

**Ремонтно-строительное управление** проводит текущие ремонты по подразделениям завода, но сейчас, естественно, будет, задействовано на прокрутке оборудования ДП №1, перевозке его, ревизии и сдаче в ремонт.

Так что напряжённая пора наступает и для ремонтно-механического цеха: и ремонтов много, и сроки сжатые.

Но вдохновляет то, что эта радостная весть для завода всех мобилизует, и мы вовремя отремонтируем, подготовим доменную печь №1 к работе и вовремя пустим её на благо предприятия и работников завода.

**Александр Житков,  
Валерий Ходулин**

## РАБОТА ЗАВОДА

# Слесарь должен иметь не только руки, но и голову

*Интервью слесаря-ремонтника РМЦ Николая Васильевича Павлова***В РМЦ трудятся немало опытных, высококвалифицированных рабочих.**

Слесарь-ремонтник – это наиболее важная, основная профессия цеха. И в коллективе слесарей-ремонтников трудится уже много-много лет Николай Васильевич Павлов.

Николай Васильевич со своими коллегами провели сложнейший ремонт и модернизацию механизма вращения машины для открытия чугунной лётки доменной печи №3. Хотя он считает, что работа эта для него не трудная.

Он отремонтировал сложнейший механизм вращения бурмашины с частичной модернизацией её слабых узлов. Это поможет улучшить его техническую характеристику, увеличить срок службы всего механизма. И в этом заслуга бригады, в которой трудится Н.В.Павлов.

**- Николай Васильевич, когда вы поступили на завод?**

- На завод я пришёл после окончания школы в 1969 году. До призыва в ряды Советской Армии работал слесарем по ремонту станков в отделе главного механика. После демобилизации вернулся на завод, но уже на слесарно-сборочный участок в РМЦ. Там работа была более интересной и разнообразной. Мы ходили по всему заводу, работали в фитинговом, цементном, доменном цехах.

В ремонтно-механическом цехе работают уже почти 48 лет.

**- Может быть, вы вспомните тех, кто работал вместе с вами?**

- Бригада, в которой я работал, имелаась комсомольско-молодёжной бригадой. В ней работали Толик Андреев, Валерка Серов, Серёжка Зотов и ваш покорный слуга. Всего четыре молодых человека.

Нас посыпали на ремонтные работы в такие места, где погрязнее, где потруднее влезть на какую-нибудь металлоконструкцию, или подлезть под какой-нибудь агрегат. Как только возникал ремонт на доменной печи, так нас туда обязательно посыпали. И на разливке конвейеры меняли. Это была самая частная работа. С удовольствием ходили

в цементный цех, там было интересно работать.

Во время строительства новых очистных сооружений, с самого начала мы там монтировали оборудование.

**- Через ваши руки прошло многое. С вашей поддержкой завод рос. Приобреталось новое оборудование...**

- С новым оборудованием работать интереснее всего. Что-то новое для себя узнаёшь, пытаешься докопаться, что необычного привнесено в тот или иной механизм. Иной раз и такие мысли возникали: а я бы мог сделать по-другому, лучше, эффективнее.

Например, пришли новые грейферы. Мы на них удлинили тяги, и грейфера стали работать дольше. Мы имели возможность делать всякие усовершенствования, и это приветствовалось со стороны руководства.

**- У нас на заводе прошли крупные капитальные ремонты. Ремонтировалась доменная печь №1 по первому разряду. Вторую печь ремонтировали, несколько раз ремонтировали третью печь. Ремонтировали каупера, разливочные машины. Вы многое делали своими собственными руками. Что можете назвать из сделанного вами? Сложный механизм вращения бурмашины делали вы?**

- Не такой уж он и сложный, этот механизм. Мы вскрыли его, посмотрели, что вышло из строя, что нужно переделать, а что оставить на месте. Подшипники полетели – мы их поменяли. В этом тоже не было особой сложности.

Мы тесно сотрудничаем с доменщиками. И мы для них делаем ремонты всегда так, чтобы им можно было работать быстрее и легче.



**- Значит, всё-таки при желании можно найти пути для совершенствования той техники, которая уже существует?**

- Для этого необходимо не просто работать руками, но и головой. Надо посмотреть и подумать. Возьмём те же редукторы. Мы их крышки и прокладки переделали так, что масло теперь бежит не так интенсивно.

**- Вернёмся к ремонту и модернизации механизма вращения машины для вскрытия чугунной лётки. Что там надо было сделать? Каким инструментом вы пользовались?**

- Инструмент у нас традиционный: гаечные ключи, кувалда, молоток и зубило. Мы кожух переделали, поставили новый, съёмный, для того, чтобы можно было его без труда снять, сальник проверить, при необходимости новый на-

бить, чтобы смазка на подшипник пошла.

**- А когда вы этот механизм передавали доменщикам, вы рассказали им, какие усовершенствования ввели, чтобы они были в курсе ваших нововведений, чтобы осторожнее обращались с этим оборудованием?**

- Да, приходили ребята из доменного цеха, я им рассказал, как лучше заливать масло в подшипник, как его быстро поменять. Сложного в этом ничего нет, они быстро всё поняли, теперь доменщикам будет работать попроще.

Доменщики приняли всю нашу работу. Бурмашина пока стоит в РМЦ. В скором времени её должны увезти в доменный цех. А к нам привезут на ремонт ещё одну такую же бурмашину. Мы её проверим, если надо, отремонтируем, и она будет в резерве. Также в резерве находится и ещё одна электропушка. Необходимо, чтобы в резерве находился хотя бы один редуктор для того, чтобы, если он выйдет из строя, его можно было бы поменять и отдать в ремонт.

**- Вы в своей работе пользуетесь чертежами?**

- Чертежей, к сожалению, нет. Самое интересное: покупаем новое оборудование, а чертежей к нему нет. Хорошо, что руководство уверено, что мы можем и без чертежей обойтись, но всё-таки. Недавно редуктор привезли – тоже без чертежей. Мы его разобрали. И уже потом наши заводские специалисты прорисовывали чертежи. Сейчас на глиномялке тоже два редуктора разбираем. И опять проектировщики снимают с них чертежи.

Один редуктор маленький для глиномялки, а второй – для опрокидывания ковшей.

**- А какие работы вам ещё предстоит выполнить?**

- Когда что-то поступает на ремонт, мастер даёт нам задание, и мы выполняем его.

**- Николай Васильевич, назовите тех, с кем вы работали на выполнении перечисленных заказов для доменной печи.**

**Окончание на стр. 3**

## РАБОТА ЗАВОДА

## Слесарь должен иметь не только руки, но и голову

**Начало на стр. 2**

- Все ребята помогали, в том числе Валерий Азаровский, Владимир Чернопятов. Ребята относятся друг другу очень хорошо. Если требуется – подходят, советуют, всегда помогут.

**- Бывает ли так, что и к вам подходит, просят помочь, разобраться в каких-то сложных узлах? У вас ведь опыт...**

- У нас так бывает всегда: если что-то непонятно, собираемся вместе и вместе разбираемся. Мы с ребятами привыкли так совместно работать, помогая друг другу. Опыт общения друг с другом у нас есть.

**- Вы ведь в своё время были и председателем цехового комитета?**

- Работал председателем цехкома несколько лет. Захватил советское время и перестройку. Руководил первичной организацией ДОССАФ. У нас был прекрасный тир. Люди охотно шли пострелять. Мы и соревнования проводили по шахматам, по шашкам, в футбол играли. Даже названия команд помню: «Резец» и «Зубило».

**А сами вы откуда родом?**

Я в Судакове родился, и сейчас там

живу. У меня два сына. У каждого своё дело. Пока здоровье есть, буду работать.

**- На ваших глазах многое менялось на заводе, приходили новые люди, менялось руководство, менялось направление работы.**

- Я многое испытал и пережил на заводе. Поэтому всем желаю здоровья и плодотворного труда. Желаю, в канун 120-летия, чтобы и завод наш продолжал работать. И людям было хорошо и завод процветал бы и развивался. Чтобы молодёжь приходила на завод.

**Александр Житков,  
Валерий Ходудин**

## ПАМЯТЬ

## Человек доброй и светлой души

**Памяти Виктора Васильевича Василины**

Время неумолимо. Один за другим уходят от нас последние ветераны Великой Отечественной войны, славные защитники нашей Родины. На днях печальное известие наполнило грустью наши сердца, растревожило души. Не стало с нами Виктора Васильевича Василины, активнейшего члена совета ветеранов Косогорского металлургического завода. Это был добрейшей души человек, светлый и чуткий, в общении с которым все мы становились лучше и чище.

Жизнь В.В.Василины во многом была связана именно с нашим трудовым коллективом металлургов. Совсем молодым, в марте 1944 года, он стал солдатом, защитником Ленинграда в зенитно-артиллерийской бригаде. Довольно долгое время в составе своей воинской части охранял ленинградское небо, затем небо Выборга, Эстонии. Под Кенигсбергом, когда Красная Армия гнала фашистов с нашей земли, был на передовой.



Родился Виктор Васильевич Василина 15 ноября 1926 года в селе Андреевка Сумской области. Здесь окончил школу-семилетку и в городе Ромны учился в фельдшерско-акушерской школе. В самом начале войны оказался в оккупации и познал тяжесть жизни на захваченной врагом территории. После освобождения в августе 1943 года был призван в армию. После Победы и окончания войны продолжал служить до 1949 года, пока не поступил учиться в зенитно-артиллерийское училище, в первый набор которой принимали сержантов – участников войны.

После окончания училища в апреле 1952 года, получив звание лейтенанта, он был направлен в войска Московского военного округа, а точнее в Тулу, где и служил до 1956 года. К тому времени он успел окончить в Туле горный техникум, демобилизовался и пришёл работать на Косогорский металлургический завод. И здесь он проявил себя талантливым инженером и руководителем, технически грамотным, умным и инициативным специалистом. Он работал в электротехническом цехе мастером, занимался реконструкцией цементного цеха и строительством второй врачающейся печи. Работал заместителем главного механика завода, а когда потребовалось, стал куратором комплексной реконструкции литьевого цеха, первой врачающейся печи цементного цеха, строительства третьей разливочной машины в доменном цехе.

Виктор Васильевич Василина пользовался всеобщим уважением в заводском коллективе не только как специалист высокой квалификации, но и как человек безукоризненной честности, безмерной доброты и душевности, принципиальности и верности своим идеалам. В самые тяжёлые годы для предприятия и заводчан он оставался самим собой, верным своим принципам, вселяя в людей уверенность в лучшие времена. Имя Виктора Васильевича Василины на все времена вписано его трудом и образом жизни в историю завода и посёлка. Светлая ему память!

По поручению совета ветеранов ПАО «КМЗ» Александр Бочаров.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

## ЛЕТНИЙ ОТДЫХ 2017 ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ!

Первичная профсоюзная организация завода продолжает тесное сотрудничество с туристической кампанией «МП-Тур».

В сезоне «Лето - 2017» фирма предлагает как комфортабельные гостиницы высокого уровня, так и объекты экономичного класса.

Как и раньше, в любой регион Краснодарского края и в Крым, по желанию вы можете отправиться всей семьёй на автобусе.

Стоимость проезда в Краснодарском направлении составит 3900 рублей с человека.

Заезды в Краснодарский край осуществляются каждые 3 дня (выезд осуществляется на один день раньше заезда в гостиницу).

Ознакомиться с каталогом цен и выбрать отдых для всей семьи члены профсоюза могут в профкоме завода (кабинет № 5).

Как и в предыдущие годы, членам профсоюза предоставляется скидка!

**ВНИМАНИЕ!** При размещении до 1 июля 2017 года действует специальное предложение (цены ниже, чем в каталоге).

Спешите! Заблаговременно позаботьтесь о летнем отдыхе всей семьёй!

**ПРОФКОМ ПАО «КМЗ»  
Тел: 35-83**

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПО ЛЕТНЕМУ ОТДЫХУ  
ОТ ТУРИСТИЧЕСКОЙ КАМПАНИИ «МП-ТУР»

Регион	Название гостиницы	Категория номеров	Стоимость проживания с человека в сутки
г. Адлер	«Виктория»	«Стандарт» мансард. с удобст., ТВ, холод., напольный кониц.	525 руб.
п. Лоо	«Якорь»	Удобства на этаже	400 руб.
п. Лазаревское	«Парковая»	С удобств. на террит., холод., сплит-система	415 руб.
г. Туапсе п. Новомихайловский	Б.о. «Южная»	С удобств. на террит., холод., вентилятор	285 руб.
п. Лермонтово	«Алина»	С удобств. на террит., холод., сплит-система С удобств. на террит., холод. на кухне	435 руб. 370 руб.
	«Магнолия»	Без удобств, ТВ, холод. на веранде	310 руб.
п. Витязево	«На Восточной»	С удобств. ТВ, холод. на веранде	490 руб.
г. Геленджик	«Кубаночка»	С удобств., кондиц., холод. на веранде	375 руб.

**ВНИМАНИЕ! ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЙСТВУЕТ ТОЛЬКО ПРИ РАЗМЕЩЕНИИ ДО 1 ИЮЛЯ 2017 года.**

Стоимость проезда в автобусе (по желанию) 3900 руб с человека.  
**ПРОСИМ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПОДАВАТЬ ЗАЯВКИ!**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

**Совет ветеранов Великой Отечественной войны и труда Косогорского металлургического завода от всей души и сердечно поздравляет с днём рождения**

**ГАЛИНУ РОМАНОВНУ ТАРАСОВУ,**

председателя совета ветеранов ПАО «КМЗ»

родившуюся 13 апреля,

и желает ей здоровья, благополучия, успехов во всех сферах деятельности, в том числе и в общественной работе, в творчестве, всегда радовать окружающих людей своей энергией и желанием сделать этот мир лучше и добре! Хорошего настроения Вам, Галина Романовна!

Цеховой комитет профсоюзной организации завоудупраления тепло и сердечно поздравил с днём рождения членов профсоюза

**АЛЕКСАНДРУ ВАДИМОВНУ ВОРОТНИКОВУ,**

инспектора по работе с населением,

родившуюся 8 апреля,

**НИНУ АНАТОЛЬЕВНУ ФЁДОРОВУ,**

уборщика производственных помещений

родившуюся 9 апреля,

**ЗИНАИДУ ИВАНОВНУ ЕПИХИНУ,**

уборщика производственных помещений,

родившуюся 18 апреля,

и пожелал им крепкого здоровья, счастья, бодрости и оптимизма.

Коллектив доменного цеха тепло и сердечно поздравил с днём рождения

**НАТАЛЬЮ ГЕННАДЬЕВНУ ЧУРИЛОВУ,**

секретаря доменного цеха,

родившуюся 15 апреля,

и пожелал ей крепкого здоровья, счастья, радости и трудовых успехов.

«Косогорец»

присоединился к добрым пожеланиям

**УЛЫБНЕМСЯ!**

открыты, собак – нет, охраны – нет!!!  
Все заключенные на месте.

Начальник инспекции к начальнику тюрьмы:

— Что вы сделали, что никто не сбегает, все на месте, охраны нет?  
— Провел интернет.

\*\*\*

Едут в машине муж с женой и ругаются.

Проезжают просёлочной дорогой мимо пары свиней.

Жена говорит:

— Вон родственники твои идут.  
- Да, тёща с тестем.

\*\*\*

А куда ты ходишь по вечерам?

— На репетицию хора.

А что вы там делаете?

— Пьем пиво и разговариваем.

А пойдёте когда?

— Когда домой идем!

В стоматологии жду приёма. Из дальнего конца коридора, где принимает детский врач, слышатся душераздирающие вопли. Ребёнок орёт так сильно и так долго, что у меня нервы не выдерживают:

— Господи, что же там с ребёнком делают?

Проходящий мимо мужчина:

— Ничего не делают, в кабинет пытаются завести.

\*\*\*

Приехала инспекция с проверкой в тюрьму. Ворота нараспашку, камеры

**ДИСЦИПЛИНА**

По данным оперативных сообщений службы охраны за период с 31 марта по 14 апреля на проходных завода в нетрезвом состоянии был задержан грузчик ЖДЦ Михеев П.С.. Нарушитель уволен. За нарушение пропускного режи-

ма на складе огнеупоров, на железно-дорожных путях задержан посторонний – безработный Рудаков А.А.

Составлен акт. Нарушитель передан сотрудникам полиции.

На территории завода предотвращено хищение 101 кг ферромарганца.

**НА КОСОЙ ГОРЕ И ВОКРУГ****ЛЮДИ КАК КНИГИ**

«Люди как книги:  
Берешь и читаешь.  
Люди-романы,  
И люди-бестселлеры,  
Видишь обложку,  
Но все же не знаешь,  
В скольких страницах  
Их души измерены.»

Вот такими поэтическими строками начался литературный вечер-презентация «О людях и для людей». Героями этого вечера стали Александр Иванович Бочаров и его книга «О людях и для людей - записки журналиста». Александр Иванович представил вниманию собравшихся первые два тома его трилогии. Эта трилогия -труд его тридцатилетней журналистской работы. Редактор заводской газеты «Дзержинец», (затем «Косогорец»), корреспондент «Тульской правды», автор многочисленных газетных статей, - всё это он отразил в своих книгах. Этот труд - история посёлка Косая Гора на примере людских судеб, их трудовых будней и праздников. Участники вечера вспоминали знаменитых косогорцев, таких как Г.И.Ведмеденко, С.И.Романов, С.В.Звегинцева, В.И.Пронина, С.Д.Соловьёв, Б.Т.Джалагания и многих других. Своими воспоминаниями поделилась Ольга Петровна Ткачёва, учитель географии, которая учila Александра Ивановича, водила его класс в походы по родному краю, Л.К.Новикова рассказала о годах совместной работы в газете «Дзержинец». Василий Попов поделился своими воспоминаниями о первом знакомстве с автором. Те, кому удалось почитать первый том трилогии, рассказали о своих впечатлениях. На встрече выступили ветераны труда ПАО «КМЗ» А.М.Индышко А.В.Андреев.

Книга увидела свет и пришла к своему читателю, а это самое главное для автора.



Александр Иванов

**ВОЛШЕБНЫХ ПТИЦ ЗЕМНОЕ ЧУДО**

В день празднования святого Благовещения филиал молодёжного центра «Спектр» по Привокзальному территориальному округу провёл акцию «Благовещение без жертв», посвященную православному празднику.

С утра воспитанники и специалисты центра с пожеланиями тепла и доброты дарили прихожанам православного прихода Храма Державной иконы Божией Матери, а также жителям посёлка Косая Гора благовещенских птичек, изготовленных на мастер – классах. С большой благодарностью приняли подарки мамы и бабушки, папы и дедушки, мальчики и девочки. Большинство птичек «разлетелось» по домам. Остальные «поселились» на деревьях и кустарниках, растущих возле Храма, даря косогорцам свет, любовь, радость и надежду.



Ведь образ птицы – это древнейший символ добра, благополучия. Птица связана с землёй, но ей доступна и свобода неба! Она, как мечта, способна преодолеть пространство и время, вырваться за пределы трудностей, улететь к счастью! В доме такая птица - память о вере и обычаях. Она украшает дом, делает его уютнее. А может быть, и оберегает от невзгод и приносит счастье.

Так пусть же благовещенские птички, сделанные из ткани и бумаги детскими руками воспитанников филиала молодёжного центра «Спектр» по Привокзальному территориальному округу, принесут всем счастье!

Надежда Ковалёва,  
специалист молодёжного центра «Спектр»

**Учредитель:**  
**ПАО «КМЗ»**

**Адрес редакции:**  
**300093, Россия, г. Тула, пос. Косая Гора,**  
**Орловское шоссе, 4. Наш телефон: 24-39-54.**  
**e-mail: press-centr@kmz-tula.ru**

**Редактор**  
**Валерий Ходулин**  
**Компьютерная вёрстка:**  
**Денис Гастев**

Отпечатано в ОАО «Типография «Труд».  
302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.  
Тираж 750 экз. Заказ №

Газета выходит 3 раза в месяц.  
Поступившие материалы не возвращаются.  
Ответственность за точность фактов  
несёт автор.